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Verbale n. 21

Seduta del 1/06/2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 1 (uno) del mese di giugno, la Commissione Consiliare Controllo
Enti Partecipati è convocata attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto Legge n. 27 del 24
aprile 2020, alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

 Comunicazioni del Presidente;

 Audizione  dell’Assessore  Federico  Gianassi  e  del  Dirigente  Salvatore  Santoro  in  merito  alla
proposta di Delibera 35/21 oggetto: Costituzione di una Holding pubblica pluripartecipata per la
gestione delle partecipazioni societarie. Conferimento della partecipazione in Publiacqua SpA;

 Espressione di  parere proposta di  Delibera 35/21 oggetto:  Costituzione di  una Holding pubblica
pluripartecipata per la gestione delle partecipazioni societarie. Conferimento della partecipazione in
Publiacqua SpA;

 Varie ed eventuali

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la Sig.ra Paola Sgherri. 
Sono presenti inoltre l’Assessore al Bilancio  Federico Gianassi e il Dirigente del Servizio Società 
Partecipate, Associazioni e Fondazioni,

Alle ore 12,15 sono presenti telematicamente i consiglieri Antonio Montelatici,Ubaldo Bocci, Enrico Conti, 
Allesandro Draghi, Massimo Fratini.
Alle ore 12,18 e’ presente telematicamente  il consigliere Angelo D’Ambrisi.
Alle ore 12,22 sono presenti telematicamente il consigliere Lorenzo Masi e la consigliera Francesca Calì.
Alle ore 12,25 e’ presente telematicamente  il consigliere Dimitrij Palagi.

Il  Presidente  Antonio Montelatici in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e  dei consiglieri
tramite appello:
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Antonio Montelatici

Vicepresidente Francesca Calì

Componente Ubaldo Bocci

Componente Enrico Conti

Componente Angelo D’Ambrisi

Componente Alessaandro Draghi
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Componente Massimo Fratini

Componente Lorenzo Masi

Componente Dimitrij Palagi

Verificato il numero legale dei commissari, apre la seduta alle ore 12,25.

Il Presidente Montelatici dopo avere salutato i presenti dichiara che nella precedente seduta l’illustrazione in
merito all’analisi della proposta di Delibera n. 35/2021 dell’Assessore Gianassi è stata esaustiva. 
Il consigliere Nicola Armentano si connette alle ore 12,27
Palagi pone delle domande in merito alla presentazione degli emendamenti a questa delibera e  se risulta che
alcuni Comuni non hanno aderito alla Multiutility e quali sono le motivazioni e le conseguenze. Infine se è
possibile prevedere l’esclusione della Multiutility dal mercato azionario.
Gianassi risponde alle domande poste dal consigliere Palagi.
Alle ore 12,31 si connette la consigliera Letizia Perini.
Palagi evidenzia che dalla risposta dell’Assessore Gianassi che la proposta di delibera è la stessa per tutti i
Comuni e quindi non può essere modificata altrimenti ogni modifica dovrebbe essere approvata da tutti i Co-
muni.
L’Assessore Gianassi conferma che il testo deve essere analogo e quindi al limite potrebbe forse essere modi-
ficata la parte narrativa.
Palagi ritiene che il ruolo del Consiglio Comunale con questa procedura viene sminuito.
Il Dirigente Santoro illustra la procedura delle quotazioni in borsa. Per cui esclude che la Multiutility possa
essere quotata in borsa.
L’Assessore Gianassi evidenzia che ogni modifica dello Statuto deve essere approvata dal Consiglio Comu-
nale.
Palagi chiede quale è la tempistica relativa alla Multiutility.
L’Assessore Gianassi illustra le varie tappe dell’iter costitutivo  e la tempistica.
Cocollini pone domande in merito al nome che sarà dato alla Multiutility e quali sono le possibilità di acces-
so al credito della  Multiutility 
L’Assessore Gianassi risponde alle domande ed evidenzia che il nome non è di competenza del Consiglio
Comunale e che sarà definito davanti al notaio.
Il Dirigente Santoro risponde che in merito all’accesso al credito la Multiutility segue le normali procedure.
Bocci condivide lo spirito della creazione della Multiutility come quella di Hera e ritiene che sarebbe oppor -
tuno che l’Amministrazione facesse una dichiarazione che intende andare in quella direzione.
L’Assessore Gianassi chiarisce gli obiettivi dell’Amministrazione rispetto alla Multiutility.
Draghi pone alcune domande in merito alla pubblicazione dell’avviso della Multiutility.
Il Dirigente Santoro risponde alla domanda illustrando la procedura della pubblicazione.
Palagi ritiene che altri Comuni hanno dato più risalto alla notizia.
Cocollini concorda con Bocci e visto che non è chiara la parte relativa alle quotazioni in borsa dichiara che il
Gruppo Consiliare Lega si asterrà.
Palagi dichiara che esprimerà un non voto perché non ha ancora ricevuto la documentazione richiesta e quin -
di non ha potuto fare una valutazione approfondita.  Ribadisce la sua contrarietà di trarre profitto dai beni
pubblici. Conclude ponendo alcune riflessione rispetto a come rafforzare il ruolo degli Enti Pubblici e quello
del Consiglio Comunale.
Draghi dichiara che si asterrà perché è scettico rispetto al fatto che se non ci saranno le forze per liquidare il
socio privato i  costi  andranno in bolletta.  Ricorda ai  presenti  che più volte ha fatto  presente le  perdite
dell’acquedotto a Mantignano che ancora non sono state oggetto di interventi.
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Il  Presidente Montelatici  preso atto che non ci  sono altri  interventi  procede con l’appello nominale  per
l’espressione del parere in merito alla proposta di Delibera 35/21 oggetto: Costituzione di una Holding pub-
blica pluripartecipata per la gestione delle partecipazioni societarie. Conferimento della partecipazione in Pu-
bliacqua SpA;
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Antonio Montelatici

Vicepresidente Francesca Calì

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Enrico Conti

Componente Angelo D’Ambrisi

Componente Alessaandro Draghi

Componente Massimo Fratini

Componente Lorenzo Masi

Componente Dimitrij Palagi

Componente Letizia Perini

Il risultato della votazione è il seguente: Parere favorevole 
Favorevole 6 (sei) Francesca Calì, Nicola Armentano, Enrico Conti, Angelo D’Ambrisi, Massimo Fratini,
Letizia Perini
Astenuti 4 (quattro) Antonio Montelatici, Ubaldo Bocci, Alessandro Draghi, Lorenzo Masi
Presente non votante 1 (uno) Dimitrij Palagi.

Il Presidente Montelatici dopo avere proclamato il risultato,  saluta i presenti e dichiara chiusa la seduta alle
ore 13,12.                                                                                                 
Alla seduta hanno partecipato:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Antonio Montelatici

Vicepresidente Francesca Calì

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Enrico Conti

Componente Angelo D’Ambrisi

Palazzo Vecchio                                                            Tel.  055 2768602                            
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione.controllo@comune.fi.it –http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/



                                                                                                                       
                                                                                                 

   Direzione del Consiglio                                 Commissione Consiliare Controllo Enti Partecipati       

Componente Alessaandro Draghi

Componente Massimo Fratini

Componente Lorenzo Masi

Componente Dimitrij Palagi

Componente Letizia Perini

Verbale letto ed approvato nella seduta del 21.09.2021

La Segreteria Il Presidente 
Paola Sgherri Antonio Montelatici
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